

AKÁR MICHAEL JACKSONT IS HALLGATHAT A SZEGEDI SIKET FÉRFI

# Szenzációs fülműtét

**SZEGED**  
FOLYTATÁS AZ 1. OLDALRÓL

A készüléket mi is kipróbáltuk. A külső egységet, amihez egy zenehallgatásra is alkalmas iPodot csatlakoztattak, a fülünk mögé, a koponyacsontra tették. Megdöbbenünk, amikor a fülünk bedugva reme-

## Speciális kórképeknél segíthet

A Baha- (az angol „Bone-anchored hearing aid” rövidítése) műtétet olyanoknál lehet alkalmazni, akiknél nem működik a normál, légvezetéses hallás – azaz a hang valamilyen módon nem jut el a dobhártyán és a hallócsontokon át a belső fülbe –, és más módon nem lehet helyreállítani a hallást. Ilyen például az egyoldali siketség, a krónikus középfülgyulladás, egyes fejlődési rendellenességek vagy a hallócsontok elmeszesedése. A szegedi férfi is kétoldali krónikus középfülgyulladásban szenvedett, amit évtizedekkel ezelőtt egy radikális fülműtéttel orvosoltak, de emiatt közepes halláscsökkenése alakult ki.

kül hallottuk, ahogy Michael Jackson a Thrillert énekl.

Közben az 59 éves szegedi férfit már elaltatták, és előkészítették a műtétre. A 6 tagú, Rovó László docens által vezetett orvosi team 10 óra körül látott neki a szenzációs beavatkozásnak. Mivel a műtét túl kicsi, csak a fotósokat és az operatórokat engedték be – de őket is egymás után, beöltözve, nagyjából 3 percre. Az operációval valamivel több mint egy óra alatt végeztek a szakemberek, akik között megjelentek a szerkezetet gyártó cég képviselői és angol orvosok is. Tapasztalatukat nem nélkülözheték, a műtétnek ugyanis – felnőttek esetében – ez volt a hazai premierje.

Angliában a Baha-műtét már rutinszerű, ott több mint 30 éve alkalmazzák – hallottuk. Ezzel szemben itthon az OEP nem támogatja automatikusan a készülékbeültetést.



A Baha-rendszer működési elve. Segítségével újra hallhatnak a siketek. FOTÓ: FRANK YVETTE

Eddig csak egyedi méltányossági kérelem alapján fizette ki az egészségbiztosító – a néhány rászoruló gyereket. A készülék – amit most a gyártó cég ajánlott fel ingyenesen – ára 1,5–2 millió forint. Segítségével viszont szinte 100 százalékos hallása lesz a siketnek.

Itthon évente nagyjából 50–100 – Szegeden 10–20 – olyan beteg nyerhetné vissza a hallását, akinek nincs más esélye erre.

– A magyar fülsébeszet sikere ez a műtét – jelentette ki az operáció után Rovó László. A betegnek még 6 hetet kell

várnia arra, hogy halljon, előbb ugyanis be kell gyógyulnia a sebnek. Utána csatlakoztatják a külső egységet, és a több évtizede halláscsökkenéssel élő férfi újra teljes életet élhet: biztonsággal közlekedhet, élvezheti a zenét, és hallhatja szerettei hangját is.

TOVÁBB TART A GYÓGYULÁS, MINT TERVEZTÉK

## Néhány hétig még kórházban marad Lara

Júliusban mégsem mehet haza Szegvára a gyermeknapon szívtünetesen átesett Bóta Lara Szonja. Noha a kétéves kislány jól van, de a rehabilitációja tovább tart, ezért még néhány hétig az országos kardiológiai intézetben kell maradnia.

**SZEGVÁR**  
SZÜCS CSABA

Bár az új szív tökéletesen működik, és a gyógyszeradagot is beállították már az orvosok, mégsem mehet haza júliusban Szegvára a gyermeknapon szívtünetesen átesett Bóta Lara Szonja, ahogy arról korábban hírt adtunk. A kétéves kislányt közel egy éve kezelik már a budapesti Gottsegen György Országos Kardiológiai Intézetben.

– Még tart a rehabilitációs program, ezért pontosan nem

**Pénteken zárul a gyűjtés.** Július 31-én véget ér az a gyűjtés, amelyet Lara és édesanyja megsegítésére indított a Délmagyarország, a Délvilág és a delmagyar.hu, amelyhez a Tesco és a Szegvár Egészségéért Közalapítvány, majd pedig a Rádió 88 is csatlakozott. Olvasóink tehát még két napig dobhatják be adományaikat az ügyfélszolgálatainkon elhelyezett dobozokba és a Tesco hipermarketek urnáiba. A Szegvár Egészségéért Közalapítvány azonban továbbra is várja bankszámlán az adományokat (Szegvár és Vidéke Takarékszövetkezet Szegvár Egészségéért Közalapítvány 57200062-10003468). A Rádió 88 árverése ugyan már lezárult, néhány hete viszont a Szegvári Alkotótábor művészeinek festményeire, szobraira lehet licitálni. A 20 felajánlott alkotás a www.szegvar.hu honlapon tekinthető meg, az árverés addig tart, amíg Larát kórházban kezelik. Licitálni Nagy Sándornénál, a közalapítvány kuratóriumának elnökénél lehet a 20/568-7920-as telefonszámon.

tudom megmondani, hogy mikor hagyhatjuk el a kórházat, de néhány hétig még biztosan nem – tudtuk meg a pici édesanyjától, a 26 éves Csentes Évától. – Két hete még naponként egyszer, de most már napi háromszor járunk gyógytornára. A szakemberek külön-

böző játékos gyakorlatokkal erősítik Lara izmait és egyensúlyérzékét. A kislánynak komoly lemaradást kell behoznia, hiszen hosszú hónapokon keresztül szinte teljesen mozdulatlanul feküdt. A tornának köszönhetően sokat javult az állapota, a fejét ülve

már meg tudja tartani, átfordul egyik oldaláról a másikra, most az állást és a járást tanítják neki – újságolta boldogan Éva, aki minden foglalkozáson ott van, s biztatja a sokat szenvedett csöppséget.

Korábban megértük: Lara két és fél hónapos volt, amikor kiderült, hogy beteg. A diagnózis szerint a szívizom folyamatos pusztulása miatt a bal szívkamrája alulműködött, életét csak az átültetés menthette meg. Tavaly novemberben műszívet, május 31-én pedig új szívet kapott.

Csentes Éva elmondta, a szegvári önkormányzattól kapott több mint 50 négyzetméteres lakás már készen áll a fogadásukra: a helyiségeket befestették, a bútorok is a helyükre kerültek, csupán néhány holmit kell még beszereznie.

## A disznóvágás joga



**BAKOS ANDRÁS**

bakos.andras@delmagyar.hu

Zalai Andrea tudja, hogy működik most Magyarország. A falusi vendéglátók szervezetének főtitkára tisztában volt vele, ha azt nyilatkozza, egy készülő rendelet miatt megszűnhet a disznóvágás régi magyar hagyománya, abból országgra szóló botrány lesz. Így történt. Megszólalt az ellenzék, idegesen védekezett a kormány, ezt harmincnegynyolc újság, internetes hírportál, tévé találta, majdnem ennyiféleképpen. Mindez pedig azért volt, mert készül a falusi vendéglátókat szabályzó rendelet, és szervezetük minél kedvezőbb pozíciót próbál kiharcolni a minisztériummal szemben. Ahhoz, hogy nyomást gyakoroljanak a tárcára, elég volt ennyi. Akkor is, ha közben kiderült, a

### 99 Komoly ellenállásba ütközne a kormány, ha a disznóvágás jogát próbálná korlátozni.

viszont akarhatja, hogy egy vendég se kapjon ételmérgezést, és erre legyen valamiféle garancia. Ez a szempont elsikkadt az elmúlt napok híreibe. Ezért persze nem kell megszólítani a főtitkár asszonyt. Csak látni kell, hogy a sajtót és a politikusokat milyen könnyedén lehet ugrasztani néhány mondatos, elszigetelt igazságokkal. Lehet ezeket még szebben paneleknek is nevezni. Sok közéleti karrier épül föl belőlük.

Azok után, ami az ötvenes években Magyarországon történt, tényleg komoly ellenállásba ütközne a kormány, ha a disznóvágás jogát próbálná korlátozni. Ezt a hagyományt nem a falusi vendéglátás tartja életben, hanem az árkülönbség, ami a boltban vehető és az otthon földolgozott hús ára között van. Aki megtanulta szüleitől, nagyszüleitől, hogyan kell szétbontani egy disznót, és van rá helye, elég edénye, kése, mélyhűtője, az valószínűleg vág. Újabban baráti társaságok látják vendégül egymást toron, egyre több faluban rendeznek böllérnapot. Nem skanzenudvarra való, hanem élő, fejlődő kultúrájú hagyományról van szó.

Télen voltam egy ilyen rendezvényen, nem tudósítani, hanem dolgozni. A disznókat árammal kábítottuk el, ott volt az állatorvos, és fölvilágosítottak a szervezők: ha valaki hurkát vagy kolbászt akar venni pénzért, nem adhatunk neki. Egyáltalán nem akadályozta a hiteltelen hagyományápolást és a szórakozást, hogy megadtuk az Uniónak, ami jár neki. Az viszont életről szóló élmény volt, hogy miután elterjedt a nyilvános disznóvágás híre, délutánra busszal jöttek az emberek, még a városból is. Sokan hangoskodtak, háromszor álltak sorba, mások szerényen, elfogódottan vártak, hátha most nem maradnak éhen. Úgyhogy a későn érkező falumbelieknek alig jutott kóstoló.

GUNDEL-PALACSINTA A HUNGARIKUMFESZTIVÁLON

## Magyar ínyencségek a Széchenyi téren

**Minőségi magyar termékek és készítőik mutatkoznak be augusztus 6. és 9. között a szegedi Széchenyi téren. Második alkalommal rendezik meg hungarikumfesztivált.**

**SZEGED**  
BOBKÓ ANNA

Több mint 70 kiállító magyar termékeit nézhetik, ízlelhetik meg a látogatók a jövő héten csütörtöktől vasárnapig, a Széchenyi téren rendezett hungarikumfesztiválon. A hagyományos magyar ízek mellett az érdeklődők megismerkedhetnek a kézművesmesterek termékeivel, de hallgathatnak magyar nótát és cigányzenét is.

A Széchenyi téri plátánok alatti rendezvény látogatói kóstolhatnak mangalicából, szarvasgombából, vadhúsból és szürkemarhárból készült ételeket, kiirtóskalácsot, rétest, lekvárokat vagy kemencében sült kenyeret. Idei kuriózum, hogy a fővárosi Gundel étterem is képviselteti magát Szegeden. Így a tradicionális recept alap-

ján készített Gundel-palacsintából is falatozhatnak az édes-szájúak. A finom ételekhez kiváló borokat fogyaszthatnak. Többek között a Bock, a Polgár és a Monyorok pincészet standjánál. De a fröccskedvelők sem maradnak szomjan: szikvízzel vegyíthetik a borokat.

A kiállítók között lesznek kézművesek – például keramikus, díszkovács, selyemfestő, szőnyegszövő –, akik mindennap bemutatót tartanak. Azt is megfigyelhetjük, hogyan készül a szegedi papucs.

A hungarikumok seregszemléjéhez számtalan kísérőrendezvény kapcsolódik. Többek között a II. Tér-Film-Zene fesztivál, amelynek részeként szegedi vonatkozású filmeket is vetítenek.

**Gólyalábon a gyerek.** A gyerekek kézműves-foglalkozáson vehetnek részt az egyik pajtában. Népi játékokat is kipróbálhatnak – gólyalábazhatnak vagy vaskarikát hajlíthatnak – a szegedi hungarikumfesztiválon.